

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## Vetőmag

Az ország kenyérét a magyar gazdák szorgalmas munkája biztosítja. Munkájának bőséges eredménye azonban a kedvezőtlen vagy kedvező időjárastól függ. Fajdalom, a kedvezőtlen időjárás, a rácsáló egér és patkány mérhetetlen elszaporodása folytán az idén a terméseredmény annyira rossz, hogy a csépésnél megdöbbenve áll meg a magyar gazda. Bizony a rengeteg zsák üresen maradt. Márpedig a természetakarítás után ott van a gazda újabb gondja: a jövő évről való gondoskodás. Mert ha nem lesz őszi vetés, a jövő esztendő még a mostinál is szomorúbb lesz. Az igavonó jószág elégtelensége is nagy akadály volt a gazdasági termelésnek. Ezzel az akadállyal is erős harcot kellett vívnia, különösen a kisgazdáknak. A traktor azonban mégis csak valahogy lehetővé tette a múlt őszi szántást. De az idei rendkívül rossz termés-eredmény miatt homnan veszi a gazda a vetőmagot?

Hiába lesz traktor, hiába lesz igás jószág, ha vetőmag nem lesz a már hátunk mögött lévő két szomorú gazdasági esztendőnél is siralmasabb esztendőnek nézhetünk elébe. Ez a ma legnagyobb gondja a gazdáknak. A jóvátételt be kell szolgáltatni. Az adót ugyancsak természetesen kell megfizetni. Az aratórészt, a cséplőrészt szintén le kell adni. A konvenciót is ki kell mérni, végül a gazda családja sem maradhat kenyér nélkül. Nemcsak a szántás, a vetőmagra sürgősen szükség van. A lehető leggyorsabban kell kezdeni tehát a vetőmagról való gondoskodást. Anyira fontos, elődázhatatlan, sürgős megoldásra váró kérdése ez ma az országnak, hogy egy percig sem szabad ezt halogatni, ha jövő gazdasági terméseredményét biztosítani akarjuk.

Most aztán homnan vegye a gazda a vetőmagot? A legkényelmesebb megoldás az volna, ha ugyan ennek megvolna a lehetősége, hogy külföldről szerződjön be a kormányhatóság a vetőmagot. Ez esetben már most haladéktalanul meg kellene a kormányhatóságnak indítani az akciót, hogy a gazda minél hamarabb hozzájuthasson a vetőmaghoz. Igen száraz nyarunk volt. Ebből arra lehet következtetni, hogy erős hideg őszre van kilátásunk. Eppen ezért kell, hogy birtokában legyen a vetőmagnak a gazda, hogy az időt a vetésre ügyesen kihasználhassa. Az is egyik szükség-vagy felmegoldása volna a vetőmag biztosításának, ha a cséplőgéprész a vetőmag céljaira tárolna a hatóság. Ugyancsak célszerű megoldásnak látszik az is, hogyha az ország egyik vagy másik részében, ahol bővebben termelt, az ottani bőséges termésből látna el a kormányhatóság a tisztán tül gazdákat vetőmaggal.

Akármi módon, de feltétlen elő kell teremteni a gazdáknak a

## Izgalmas vita után döntött a békeértekezlet ügyrendi bizottsága a szavazási eljárásról

Párisból jelentik: Az ügyrendi bizottság kedd délutáni ülésén Massaryk albizottság kiküldését javasolta a módosító indítványok összeegyeztetésére. Byrnes a javaslat ellen, Molotov mellette foglalt állást. Massaryk javaslatát 11 szavazattal 8 ellenében elvetették.

Molotov ismét arra hivatkozott hogy San Franciscóban a nagyhatalmak módosító indítványait legalább kétharmad többséggel kellett elfogadni és kérte, hogy ez most is hasonlóképpen történjen. Byrnes viszont azt mondta, hogy az ügyrendi bizottság döntését a nagyhatalmak által készített ügyrendi javaslat értelmében egyszerű többséggel meg lehet hozni.

Közben az ülést egy óra hosszúra felfüggesztették s ez alatt Spaak elnök és Kardelj alelnök békéltető javaslatot fogalmazott meg, de azt is elvetették.

A vita egyre támadóbb jellegű lesz, a három nagyhatalom képviselői hevesen hadakoztak és végül is olyan zűrzavar támadt, hogy fél 7 órakor senki sem tudta, melyik javaslat mellett szavazzon.

Ezután nagy izgalom közepette Mac Neil hangsúlyozta, hogy az értekezlet feladata az új békeszerződés megteremtése és e helyett már napok óta szüntelenül vitatkoznak. Kardelj leszögezte, hogy Jugoszlávia nem ismer el kötelezőnek magára nézve olyan határozatot, amelyeket nem kétharmad többséggel hoznak.

Ezután az ülést, mint a párisi rádió megállapította, rendkívül súlyos és feszült légkörben este fél 10-re elhalasztották.

A vita helyenkint igen élénkhangú volt, sőt néha személyes térre is átesapott. Az egyszerű

többséget ajánló javaslatot 11:30 ellenében, a francia egyeztető javaslatot 13:8 ellenében elvetették. A brit módosító javaslat szövegét az elnök két részre választva bocsátotta szavazásra. Az első részt egyhangulag elfogadták, a második részt 14:6 szavazattal ellenében szintén elfogadták. Az elnök ezután szavazásra tette fel a brit indítvány egészét, amelyet ezután tízenöt szavazattal hat ellenében elfogadtak. A módosított indítvány így szól:

A teljes értekezlet ajánlásai kétértelműek: 1. az értekezlet tagjainak kétharmad többségével kell elfogadni az ajánlásokat; 2. az olyan ajánlások, amelyek a felénél több szavazatot nyertek, de a kétharmad többséget nem érték el. Míad a két ajánlást megvizsgálás céljából a külügyminiszterek tanácsa elé felterjesztik. (MTI)

## Nagy Ferenc miniszterelnök a miskolci eseményekről és a rendőrség átszervezéséről

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén Riesz István igazságügyminiszter válaszolt Reichert Endre képviselőnek a kunmadarasi ügyben tartott bírósági tárgyalásról előterjesztett interpellációjára. A tény az, hogy törvényadta jogánál fogva felfüggeleti eljárást rendelt el az egyik budapesti váltanács és a NOT egyik tanácsa ellen. A fasiszta kilengések megtorlása voltaképpen nem pusztán jogi kérdés, hanem a nemzetnek súlyos politikai kérdése, véleménye szerint az országnak nagy előnyére lett volna, ha a háborús bűnösökkel szemben nem minden esetben a bíróság ítélkeztet volna, hanem a nép.

A miniszter felszólalását ottlándán viharos közbeszólások kísérték a Kisgazda Párt részéről és a baloldaltól közbekiáltások hangzottak el, hogy ilyen esetek a kunmadarasi és miskolci ügy is.

Reichert Ferenc (szociáldemokrata) a Kisgazda Párt felé mutatva ezt kiáltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki s az elnök Kossa István a viharcsengő ismételt megszólaltatásá-

val is csak percek múlva tudta a csendet helyreállítani. Az elnök Reichert Ferencet rendnyasította.

Riesz István a továbbiakban részletesen szólott a népbíróság kérdéséről, hangsúlyozta, hogy a népbíróságra szükség volt és szükség van. A magyar szakhírósága nem lehetett és sajnos most sem lehet a magyar demokrácia ügyét rubizni, mondotta a miniszter. A mai idők követelményeink és a magyar helyzetnek a népbíróság felel meg a legjobban. A népbíróságok működése általában javul, a népbíróság meg fogja tanulni mesterségét.

Reichert Endre viszontválaszában hangsúlyozta, hogy ezeket az intézkedéseket a jogász Riesz István nem helyeselte volna (derültség).

Ezután Nagy Ferenc miniszterelnök emelkedett szószárra és fiatal képviselőnek tegnapi felszólalásában szövegét kérdésekre válaszolt.

A vizsgálát eddigi eredményei szerint a miskolci események a gazdasági rend védelmének jelszava alatt indultak, de

tömeggyűlés lett belőle és sajnos halál is a gazdasági rendet védelmeznünk kell, mert valósággal a demokrácia csodájának lehet tekinteni azt, ami augusztus 1-ével történt amikor az értéktálló pénzt a forintot a magyar dolgozók kezébe adtuk. A gazdasági rendet egyaránt védelmi kell az államhatalomnak, a végrehajtó közegeknek és a magyar társadalomnak is. Természetesen helytelen, hogyha a gazdasági rend védelme tömeggyűlési formájában történik, éppen ezért kívánatos, hogy a jövőben a társadalom a gazdasági élet rendjének védelme és támogatása ne abban nyilvánuljon meg, hogy a tömegek kiröhögnek az utcára, hanem abban, hogy a végrehajtó hatalom figyelmét igyekezzenek felhívni azokra a jelenségekre, amelyek a gazdasági életet veszélyeztetik. A képviselő ur azt állítja, hogy a demokráciából antiszemita tüntetés lett. En azt hiszem, hogy a demonstrációt egyesek antiszemita tüntetésre használták fel. Am iskolai rendőrség nem állt hivatalosan magaslátás és ezzel kapcsolatban be kell jelentenem, hogy a rendőrség át-

szervezés alatt áll. Az átszervezés minden eddigi jelentős és javaslat szerint megnyugtató módon történik, és a törekvés oda irányul, hogy inkább kisebb számú, de tisztább, becsületesebb és hivatalos magaslátán álló rendőrségünk legyen. (Tas.) A kis helységekből ki fogjuk vonni a rendőrséget. A járóskoban megszüntetjük a rendőrség politikai osztályát (taps) és a szervezés további munkája során a kormányzat arra fog törekedni, hogy minden ember által megbecsült, tisztelt és hivatalos magaslátán álló rendőrség legyen az országban. A miskolci rendőrség egész tisztikara fel van függesztve és az egész tisztikar ellen folyik az eljárás

A tettesek ki vannak nyomozva, a letartóztatások folyamatban vannak. Sajnálatos véletlen, hogy a rendőrség politikai osztályának egyik tisztje, Fogarasi főhadnagy éppen szintén egyváltan az előző tüntetés áldozataival, azonban az eddigi nyomozás alapján bebizonyítottak látszik, hogy valóban kegyetlenkedett azokkal az emberekkel, akiket az előző napon letartóztatott, mégpedig egészen szoktalan durva módon. Összintén sajnálom azt a kilengést és nagyon éles szóváltásokat, amelyek a nemzetgyűlés mai ülésén gyakran nélkülözök az objektívítást is a parlament légkörében a tárgyalás módján megnehezedett, izgatottá vált. Nagyon szeretném ha a nemzetgyűlés légköre megjavulna. Ebben a házban az objektív kritikának helye van és lesz mindig, de nagyon kell vigyázni, különösen akkor, ha az ország helyzetében és annak felismerése arra kényszerített bennünket, hogy minden pártnak és minden társadalmi rétegnek összefogásával koalíciós alapon kormányozzunk

Nyilatkoznom kell abban, hogy a kunmadarasi esemény vádlottjai miért kerültek el a státiáriális bíróságot. Azt látjuk, hogy egy tömegszervezővel, elvadtult, szerencsétlen nyomorgó emberekön urra lett a szenvedély és ez okozta a kunmadarasi eseményeket. Ezért utaltuk az ügyet a rendes bíróság elé, mert a státiáriális bíróságnak nincs elég ideje az ügy kivizsgálására és arra, hogy a legszélesebb körű vizsgálatot folytassa le (viharos taps).

A miniszterelnök helyesléssel

vetőmagot. Nem szabad megtörtennie annak, hogy egy talpalatnyi földdel is kevesebb legyen az ösvetetés, mint a békességes időkben. Az országnak kenyérral való ellátása van olyan fontos érdek, mint bármely más ipari vagy kereskedelmi érdek. Üres gyomorral sem az ipari, sem a földművelés nem tud dolgozni. Ideje volna már annak is, hogy onyí sok szenvedett után a reánk következő esztendőben ne a szűkös adagolt fekete kenyér, hanem az adagolás nélküli jó puha kenyér kerüljön a magyar dolgozó nép asztalára. Tegye meg

tehát a sürgős lépést a kormány hatóság a három nagyhatalomnál, hogy segítsenek ezen a sok kárt szenvedett és az ország talpalatjában legnagyobb munkát végző földművelő gazdákon. Lássák el lehető leggyorsabban vetőmaggal, hogy munkáját szorgalmasan végezhesse. Mégpedig jöminőségű vetőmaggal, hogy idejekorán elvethesse az áldást hozó magot. Ne halasztgassák ennek a nagy horderejű kérdésnek a megoldását. Nehogy az elkesélt intézkedések folytán abba a helyzetbe kerüljön a magyar gazda, hogy fagyos földbe vetett

buzáját a varjak szedjék ki. Nagyon sok szerepcséltenségemontunk keresztül. Ne igyekezzünk sajátmagunk is fokozni bajainkat. Gyors intézkedésre van szükség. Legyen résen a hatóság, hogy késedelmes munkájával ne idézze elő azt az igaztalanul hangoztatott vádat, hogy a magyar gazda szabotált. Mert ez a vád bizony azokra járul majd akik nem tartották elég sürgősnek ennek az égető kérdésnek a megoldását.

A többit aztán bizzuk a jó Istenre. A magyar gazda szorgalmas munkája most sem fog el-

maradni. Az Isten pedig ezt a szorgalmasan elvégzett munkát megjutalmazza egy jó meleg, jó kiadós esővel megáldott májussal. Es ismét talpraállunk. Lesz kenyér a magyar asztalán. Szép, nagy puha kenyér, amelyből aprajának, nagyjának olyan karajt vág a család, amilyent akar. Mégpedig kenyérjegy nélkül. Dózsa György

**Fotó Horváth**  
Simontfy-utca 1-b.

és tapssal fogadott beszéde után áttértek az interpellációkra. Stühmerné, Obersahl Ilma (szabadságpárti) kifogásolta az alacsony köztisztviselői fizetéseket.

Vári András (kommunista-párti) az állatbeszolgáltatás ügyét tette szavá.

Desseffy Gyula (kiszgazdapárti) az újonnan megalakult cserkészszervezet alapszabály tervezetében eszközölt módosításokról interpellált. Utalt arra, hogy az új alapszabályokból kihagyták az *zsten, haza és emberjárás* és *szolgálatára utaló* részt, tehát materialista életszemléletet írnak elő a cserkész nevelői munkában holott a cserkészalapítás szelle-

me és a szülők nagy többségének a kívánsága is a spirituális mozgalom.

Lévay Zoltán (szabadságpárti) kellő felhatalmazás nélkül alkotott házassági rendelet hatályon kívül helyezését követelte, mert a miniszteri rendelet magánjogi szabályforrás nem lehet. Kérte, hogy a házassági törvényi törvényjavaslat formájában terjesztsék be. Másik interpellációjában a szentesi álarcos rendőrgyilkosságban a nyomozást sürgette.

Bácsa Ferenc (kiszgazdapárti) a kultuszminiszterhez intézett interpellációjában szavazta, hogy Székelyhegyvárosi Szent István sírja feletti reklámtáblát helyez-

tek el. Szent István sírját párt-politikai agitációra használták fel. Kérte a reklámtábla mielőbbi eltávolítását.

Szabó István (Magyar Kommunista Párt) a hadümegei rossz terméseredményt tette szavá a adókedvezményt sürgetett. Bilhari Nagy Lajos (FKG) kérte a jogtalanul földhözjutottak felülvizsgálását. Sürgette a vetőmaghiány és az állathány megszüntetését. Szolnoki István (FKG) az üzlet és műhelyberek túl magasnak tartja. Nemcsak a lakásbér, hanem valamennyi közszolgálati díjnak olyan magasnak vannak megállapítva, hogy ezek együttvéve egy köztisztviselő vagy munkás keresetének 70 százalékát teszi ki.

Több interpelláció elhangzása után az ülés hat órakor véget ért.

### Megérkezett a svájci szeretetadomány első részlete

A Budapesten működő Svájci Vöröskereszt és Segítő Egylet kiadott nagyszámú élelmiszersegélyt helyezte kiállításba Debrecen számára. Az első részlet már megérkezett: 2500 mázsa griz és 50 mázsa leveskocka és leves-

por. A grizt a gyermekek kapják, a leveskockát a gyermekeknek kívüli a terhes és szoptató anyák. A kiosztás a jövő héten történik meg a már kiadott jegyekre a közellátási ügyosztály felhívása alapján.

### A csehek stratégiai területet követelnek Ausztriától

A Newyork Herald Tribune azt írja, hogy a csehek stratégiai területet akarnak megszerezni Ausztriától. A közep-európai pozícióért folyó örült harca közepette — írja a lap — Csehszlovákia igyekszik Ausztriától egy stratégiai területet megteremteni. A csehek tapogatóznak az osztrák kormánytól, hogy Maribor környékén 5 kimes területet engedjenek át. A párisi diplomáciai körök felfogása szerint — írja a lap, ez a te-

gület kilgazitási kívánság ezzel az óhajjal áll összefüggésben, hogy Ausztriában a Duna keleti és nyugati partján erős hídfőt akarnak teremteni. Azonkívül ugynezen a területen a csehek ellenőrzést akarnak biztosítani maguknak és az összefüggésben áll Tito marsall csehszlovákiai útjával és Csehszlovákia és Jugoszlávia közötti szűk korridor létesítéséről felmerült tőrekével. (MTI)

## A Kiszgazda Párt keserűségét fejezi ki a békeszerződés tervezete ellen

A Párt bizalmáról biztosította Nagy Ferencet és Balogh István államtitkárt - Kizárási indítvány Gulácsy György, Katona Jenő és Gáspár Ervin ellen

A Független Kiszgazda Párt kedden képviselői értekezletet tartott.

Varga Béla elnök bevezetője után Nagy Ferenc miniszterelnök ismertette a politikai helyzetet. Kifejezte meggyőződését, hogy az ország fejlődése, amelynek aug. hó elseje olyan nagyjelentőségű állomása volt, a pártok egészséges együttműködésével tovább fog folytatódni. Részletesen magyarázta a Kiszgazda Párt mástéves politikájának eseményeit, azokat az indokokat, amelyek a párt állásfoglalásait munkájában és a válságok idején irányították. Lepettezenül feltárta a politikai, gazdasági és koalíciós nehézségeket és küzdelmet vállalni kellett — mondotta. — A parasztság, a munkásság és a nagy dolgozó rétegek pártjainak együttműködése történelmi szükségszerűség volt és ma is az. Különböző fontos bejelentéseket tett, amelyek megmutatták a koalíció és a gazdasági politikának legközelebbi fejlődési irányát.

A miniszterelnök beszédét állandóan meg-megújuló tetszés kísérte, végül az értekezlet egyhangú bizalmáról biztosította Nagy Ferencet.

Ezután Orutay Gyula bejelentette, hogy fegyelmi ügyében hozott második határozatot megfelelőbbé tette a pártvezetéshez, azonban a hibát követett el, megköveti a pártot.

Kovács Béla főtítka a párt belső életének politikai problémáival foglalkozva kifejtette azt a szilárd meggyőződését, hogy a koalíció munkája eredményes volt és hogy a parasztságnak együtt kell dolgozni az ipari munkássággal. A koalíciót ápolni kell, de olyan koalíciós politika helytelen volna ebben az országban, amelyben a többségben lévő párt nem tudná érvényesíteni a maga célkitűzéseit. Kifejtette, hogy a párt bizalommal ragaszkodik Nagy Ferenc személye iránt s megállapította, hogy bejelentett intézkedései és kezdeményezései eredményét fegyelmelzetten várják. Kovács Béla ezután a pártfegyelm érdekében indítványt tett, amelyet az értekezlet elfogadott: Gulácsy György, Katona Jenő és Gáspár Ervin kizárási indítványt tesznek a pártvezetésnek.

Az értekezlet döntései után szavazták a Szabad Nép és a Szabadság támadását Balogh István

### A kar hitelbe vásárolni?

Most már berendezheti lakását. Vételkényszer nélkül tekintse meg bútorraktáramat, hol mindennemű lakberendezési tárgyat három havi részlet törlesztésre a legolcsóbban vásárolhat. IVÁNY ENDRE áruforgalmi iroda és műkereskedés, Piac és Miklós u. sarok.

államtitkár ellen, aki a párt ügyeinek irányítására kapott néhány héttel ezelőt megbízást. Nagy Ferenc miniszterelnök bejelentette, hogy Balogh István iránt bizalommal viselkedik és ezzel kapcsolatban való lemondását nem fogadta el. Az értekezlet bizalmat szavazott Balogh Istvánnak.

Több felszólalás után az értekezlet elhatározta, hogy a nemzetgyűlésen és népgyűlésen kifejezi a párt felháborodását és keserűségét a békeszerződés nyilvánosságra került tervezete ellen. Megállapították, hogy ez a tervezet sem a Lenin-Sztálin elveknek, sem az Atlanti ökmánynak nem felel meg és méltán kellett az egész magyar nemzetben elkeseredést.

Ezután részletesen foglalkoztak a B-lista problémáival és állást foglaltak a rendőrség intézményének alapos felülvizsgálása mellett.

### Megérkezett Budapestre az aranyvonat

Kedden este megérkezett Budapestre az aranyvonat, amely a Magyar Nemzeti Bank nyugatra hurcolt aranykészletét hozta magával. A Keleti pályaudvaron az aranyvonat fogadására megjelent a miniszterelnök, a pénzügyminiszter és a közlekedési miniszter, Schönfeld amerikai követ és a szovjet tisztiküldöttség.

Gordon Ferenc pénzügyminiszter köszöntötte az aranyvonatot és amerikai kíséretét, hangoztatta, hogy az arany jelkép, de egyben az az alap is, amelyre szilárd gazdasági rendünket és az ország nyugalmát felépítjük.

Az USA nagylelkű gesztusa, amellyel az aranyat nekünk visszaadta, megnyugtató benyomást, hogy a jövőben is számíthatunk Eszszakamerika nagy népének baráti jóindulatára és ez a körül-

mény lényegesen hozzá fog járulni ahhoz, hogy a független és demokratikus Magyarországot biztos alapokon felépíthessük. Weems tábornok, az amerikai katonai misszió vezetője válaszában hangsúlyozta: az amerikai kormány azért tartotta helyesnek az arany visszaadását, hogy segítségére legyen ezzel a magyar kormány a pénz stabilizációjáért folytatott küzdelemben. Azt kívánja, hogy járuljon hozzá ez az arany Magyarország újjáépítéséhez, a demokrácia elveinek, valamint az antlant ökmány szellemének megvalósulásához, amely a félelemről való szabadság, a vallásszabadság és a véleményzabadság jegyében áll.

A beszédek elhangzása után megkezdődött az aranykocsi elszállítása.

### Csehszlovákia újabb 200 ezer magyar kitelepítését és öt mosoni község átcsatolását kéri

Páris, aug. 7. A Daily Telegraph feltűnő helyen első oldalon közli, hogy Clementis csehszlovák delegátus kijelentette: Csehszlovákia fel akarja kérni a békeértekezletet, hogy a Csehszlovákiában jelenleg élő 200 ezer magyart küldjék vissza Magyarországra és adjanak át egy keskeny területet Magyarországnak, hogy Pozsonyban kikötőt építhessen. Az amerikai rádió a Newyork Times híradására hivatkozva jelenti,

hogy a prágai kormány még ezen a héten előterjesztéssel fordul a párisi értekezlethez, kérve, hogy a magyar békeszerződésbe iktassanak be záradékot, amely szerint Magyarország és Szlovákia között további lakosságcsere van helye oly módon, hogy Szlovákiából kitelepítendő 200 ezer magyar ugyanannyi szlovák ellenében. Ez a szám független az eddigi államközi megállapodástól. (MTI)

### A csehszlovák követelések felháborodást keltettek Moson és Győr vármegyékben

Győr, aug. 7. A csehszlovák kormány az a szándéka, hogy újabb magyar területeket, nevezetesen öt mosonmegyei község elcsatolását követeli, Győr és Moson vármegye egész területén általános felháborodást keltett. Egy-egy rétegének tiltakozó megnyilatkozásai. A győri nemzeti bizottsághoz beadvány érkezett, amelyben a bizottságot tiltakozó állásfoglalásra kéri. A beadvány rámutat arra, hogy az öt községben mindössze 0,6 százalék szlovák lakosság él, nyilvánvaló tehát, hogy hatalmi törekvéssel állunk szem-

ben, ami egyáltalán nem alkalmas a Duna-medence népeinek megbérlésére. A Nemzeti Bizottság a tiltakozást egyhangúan magáévátette. Dr. Borbély Endre főispán a közeli napokban a város és a vármegye törvényhatóságát együttes tiltakozó gyűlésre hívja össze. A gyűlés a népek örendelkezési jogát fogja követelni. Oroszváron vasárnap délután a koalícióba tömörült pártok közös tiltakozó nagygyűlést terveznek. (MTI)

### Réggel 7 órától délután 3 óráig lesz a Városházán a hivatalos munkaidő

A kormány a közelmúltban a köztisztviselők 8 órá munkaidője mellett foglalt állást. Az elv az volt, hogy a fizikai munkások munkaidője 8 óra és a szellemi munkások munkaidője ne legyen kisebb a fizikai munkásoké. A létszámcsökkentés folytán behatárolt tisztviselőhány még fokozottabb munkateljesítést ró a megmaradtakra, nem tudják ellátni a mostani munkaidő alatt a munkát. Ezekre való tekintettel a városi tanács kimondta, hogy pentelektől, augusztus 9-től kezdve a városi hivatalokban, územekben egyenesen 8 óra a munkaidő, reggel 7 órától délután 3 óráig tart a hivatalos munkaidő. Ekorás ebédidőre lehet tartani, de úgy, hogy a munkamenet, a felek kiszolgálása zökkenő nélkül legyen. Volt olyan ter, hogy csak fél 8 órától 3-ig tartson a munkaidő, vagy 7 órától 3 óráig, de a tanács végül is a 8 órai teljes munkaidőre, a reggel 7-től 3-ig való munkaidő mellett foglalt állást.

A hosszabb munkaidő szükségességét teszi a városi önkormányzat elnöke és megajánlta, ezt a városi tanács el is határozta, a közellátási ügyosztály veszi át a városi konyhát és étkezdét és valószínűleg női majd az étkezdékre városi női munkások. A konyhának azonban annagát kell fenntartani, mert a város nem tudja segíteni.

### Flachbarth Ernő feladata

Gyöngyösi külügyminiszter elutazása után a magyar békeküldöttség kijelölt tagjai közül csupán Flachbarth Ernő maradt még Budapesten, egyes újabb felmerült nemzetközi jogi kérdések tanulmányozására.

### Ha szétesztanak Erdélyt...

A londoni Daily Herald párisi tudósítója a békealkotók címmel szines tudósítást közöl a párisi Luxemburg palotából. Többek között ezeket írja: Mialatt a szövetséges nemzetek az agyondiszított Luxemburg palotában az ügyrendi kérdésekről vitalkoznak, addig a volt ellenséges nemzetek barátságos beszélgetésre ülnek össze. Az egyik alkalommal románok és magyarok beszélgettek problémáikról, különösen Erdélyről. Mindkét fél meg egyezett abban, hogy a legjobb megoldás a számításnak az, hogyha szétesztjük Erdélyt úgy, hogy mindenik országban legyen kisebbség és így biztosítják a méltányos bánásmódot. Szerintem — írja a tudósító — ez a megoldás volna a lehelyesebb sajnos azonban, hogy a találkozózon mindössze újságírók voltak jelen. (MTI)

### Gazdasági könyvtár nyit a Független Ifjúság

A Független Ifjúság debreceni szervezete gazdasági kérdésekkel foglalkozó tagjai részére gazdasági könyvtárat nyit. Ezzel a szervezett tagjainak régi kívánságát fogja teljesíteni, mert a most megnyitandó könyvtár a legnevesebb gazdasági szakírók legérdekesebb gazdasági kérdésekről legújabb feladatait foglalja magában. A könyvtár a Független Ifjúság helyiségében lesz elhelyezve s az onnani ifjúsági tagok, hanem a Független Kiszgazda Párt tagjai számára is rendelkezésre fog állni. E gazdasági könyvtár felállítását az újjalakult Független Ifjúság első megmozdulása lesz, melyet a szervezet tanbizonyosságát adja annak, hogy a nagy szót, mőkönál fontosabbnak tartja a tervek tetteivel való megvalósítását.

IPAROSOK FIGYELMÉBE! Gomblyukötő, szűcs, zsák, cipész, szabó és aol varrógépek speciálle javítása, kerékpar gramofon, rádió javítása és eladás, alkalmeszek. HORVÁTH TIHAMER Deák Ferenc utca 9. Tel.: 404. 8.

### Augusztus 20-án életbe lép az amnesztia rendelet

Lapjelentések szerint a Kiszgazda Párt a képviselői értekezletén Nagy Ferenc miniszterelnök foglalkozott az amnesztia-rendelettel is és bejelentette, hogy az amnesztia-rendelet augusztus 20-án lép életbe s az a rövidebb szabadságvesztéssel su tott elítéltek szabadságra helyezésére vonatkozik.

### Kinek a hozzátartozója?

A rendőrség büntügyi csoportja közli, hogy egy 40 év körüli szökeháji férfit temettek el 1944 szeptemberében egy egerkörműveki faluban. Az elhalt egyen állítólag debreceni lakos és Miskolczi Lászlónak hívják. Akinek van ilyen-névi hozzátartozója és még semmi hírt nem tud róla, jelentkezzen a rendőrség II. emelet 88. sz. szobájában Patai István rendőrhadnagyánál.

### Újból kaphatók a kameránál az iparrevizióhoz szükséges nyomtatványok

Még az új pénz behozatala előtt, az adópengő rohamos romlásának elhárításában felüszabozta a miniszter az iparrevizióhoz szükséges nyomtatványok kiadását. Most kapott értesítést a Kamara, hogy az iparrevizióhoz szükséges nyomtatványok 5 forintért újból árusíthatók. Akik tehát még nem szerezték be ezeket a nyomtatványokat a Kamara 1. sz. szobájában kapható csekkülföldön 5 forintot kötelesek befizetni és annak ellenében a Kamara 7. sz. szobájában a nyomtatványt megkaphatják.

A miniszter egyidejűleg intézkedett az iránt is, hogy az elsőfokú iparhatóságok kötelesek elfogadni a határidőre benyújtott kérelmeket az esetben is, ha folyamodó — az iparjogosi-vány — kivételével a kérdőpontokra vonatkozó többi mellékletet nem csatolta. Felhívandó azonban ilyen esetben folyamodó, hogy a mellékleteket saját érdekében legkésőbb a kamaraí váleményező bizottsági eljárás megkezdéséig pótolgaj nyújtsa be, mert ellenkező esetben nincs alap a kérelem kedvező módon való tárgyalására.

Nagybritánia képviselője az ellenőrző tanács elé tervezetét terjesztett az egykori porosz állam felosztásáról. A tervezet értelmében az egykori porosz királyság birtokait és egyéb javakat az utódállamok között osztják szét.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
augusztus 9-án, csütörtökön  
Dolgozók akciós előadása  
**Gólyaszanatórium**  
Séli Manyi és Rajz fellépésével

**Férfiszövet, bélésszerű, szabó vatta**  
**BALLA BALÁZS**  
Svelts palota.

**Mosdóezappan**  
107 fillér  
SOLTI illatszertár, Sas-u. 2

**CSOKONAI ásványvíz**  
kapható a városi lerakóban  
(Rózsa-utca 3. sz.)

**FORINTÉRT legolcsóbban só, paprika, cigaretta papir és hüvely**  
Adorján László fűszer-, gyarmat-, festék és rövidáru nagykereskedésében. Piac-u. 83.

### Ujabb 45 városi tisztviselő visszahívását kéri a városi tanács

A városházán lefolytatott létszámapaszás során 450 városi alkalmazottat bocsátottak el. A kihirdetés előtt azonban az eredetileg B-listára tett hivatalnokok közül 43 városi alkalmazottat már visszavettek, illetve ezeket nem tették B-listára. A kormány rendelete most módosít ad arra, hogy az elbocsátott tisztviselők 10 százalékát visszavehesse a város. A városi tanács már el is készítette azok névsorát, akiket továbbra is vissza kíván tartani. A városi tanács és a város vezetősége álláspontja az, hogy a visszahívandó 45 tisztviselő nem esik bele abba a kategóriába, amelyet már nem tettek B-listára.

hanem az elbocsátott emberek közül hiv vissza még 45 embert. Szabó Kálmán polgármester a hét végén személyesen viszi fel az erre vonatkozó kérelmet Budapestre és jár el a teljesítés végett a város érdekében. Ugyanakkor felterjesztik a kérelmet arra vonatkozólag is, hogy a létszámapaszás folytán az egyes ügyosztályoknál olyanokkal töltsek be a vezetőállást, akiknek nincs meg a kellő képesítésük, ezekre vonatkozólag a behelyettesítés útján lehet megoldani a kérdést. A közellátási ügyosztály lakáshivatal stb. élére kerül ilyen vezető behelyettesítés során.

### Ujból megindul a városi építkezés

A pénzürlés következtében az utóbbi hetekben megszűnt a városi építkezés és helyreállítási munkák. A közmunkavállalásból befolyó összeg nem fedezte az építésmunkások bérét s a költségeket. Most, hogy a forinttal értéktálló-pénzt kapott az ország, a közmunkavállalásból befolyó összeg ismét nagyobb és értékállóbb lett. Körülbelül 45 ezer ember köteles közmunkavállalást fizetni Debrecenbe és mivel a kezelés és behajtás ma sem megfelelő, az előír 100 ezer forint helyett 60000 forintra lehet számítani, mint biztos bevételre. Katalda Lóránt műszaki tanácsnok a városi tanács ülésén javaslatot terjesztett be, hogy a 60 ezer forintos bevételi alap mellett újra indítsák meg az abba-

hagyott városi építkezéseket. — Elsősorban a városháza még helyre nem állított részeinek munkálatait fejezik be, majd a Dobozi bérház, Bábaképződe volt épületét hozzák rendbe, ahol iskolák lesznek, továbbá a Rakovszky utcai bérházat javítják ki. A munkához azért is hozzákezdnek, hogy a magánosokra is serkentőleg hassanak, azoknál az építőipari munkanélküliségen is segítsenek. Közel 100 építőmunkást tudnak kenyérhez juttatni ezáltal. Ugyanakkor a város a közmunkavállalást is felhívja, hogy a közmunkavállalás fizetési szorgalmassza, ellenőrizze, hogy mindenki fizessen és az előírt 100 ezer forint be is folyjon.

### 22 filléres burgonya a piacon

A tegnapi piacon elég nagy felhozatal volt s ezzel szemben a pénzürlés miatt kereslet nem nagyon mutatkozott. Még 11 órakor is bőven volt árú, burgonyát húsz helyen is árultak. A kevés vásárló főleg a burgonyában beállott ocsóbbodásnak örült: volt már 22 filléres burgonya is a piacon, rozsákrumplit is lehetett 26 fillérért venni. Szombaton még valósággal otték egymást az emberek a burgonyáért 30 filléres árárt, most ocsóbban kényelmesebben lehetett

vásárolni. Ez az egy példa is ekesen bizonyítja, hogy ne ülünk fel az időnként fellépő vásárlási tömeghiányra. Ne akarjunk mindjárt a bérházak napján vásárolni, ráérünk várni egy-két napot, hiszen a pénzünk már értékálló s egy-két nap múlva már kényelmesebben s ami a fő: ocsóbban vásárolhatunk. Eddig az volt a jelszó: „Pó, hogy kapni lehet!” — most ez megváltozott: „Várjunk, mert ocsóbb lesz!”

### Az első ártábla a tejpiacon

A háziasszonyok kívánsága teljesült. Tegnap megjelent az első ártábla a tejpiacon a napi áraknak s elszázlata az árakban mutatkozó bizonytalanságot. A keresletnek és kínálatnak megfelelően az árak, rend lett az árfronton. Az eladók alkalmazkodtak hozzá, a vevők is megnyugodtak. Már nem rohantak meg tízen-húszan egy árust. Ehhez hozzájárult az a körülmény is, hogy itt is megfigyelték a vevők s a felhozatal viszont elegendő volt. Közöljük a tegnapi árakat: tej 50 fillér, túró 1.50, tejföl 2, vaj 8,

gomolya 6, olaj 5.40, juhtúró 5, zsír 9, szalonna 7.60 forint, tojás 15 fillér. Mint látható egyes cikkekben a hatóságilag megállapított legmagasabb árnál jóval olcsóbban is lehetett vásárolni. Várjuk a hatósági ártáblákat a Rákóczi-utcai baromfi piacon is, mert itt továbbra is ártáblázatlanság uralkodik. A zöldség- és a gyümölcs piacon már nem annyira érezhető az irányárak hiánya, mert ott a kereslet és a kínálat sokkal érezhetőbb hatással van az ár alakulásra.

### Zempléni Kornél hangversenye

Kánikulai melegben is élénk érdeklődés nyilvánult meg Zempléni Kornél, a kitűnő fiatal debreceni zongoraművész hangversenye iránt. Az érdeklődés indokolt volt, a fiatal művész legutóbbi debreceni hangversenye óta hatalmas fejlődést s a magyar pianisták élvonalába került. Technikai virtuozitása, művészi elmélyedése az előadott művek hivatott tolmácsolójává avatta. Egyformán nagy volt a Liszt-mű viharzó szenvedélyeinek életre-keltésében, mint Debussy lehelletfinom prelűdes-jeiben. A közönség ünneplte a művészt, aki Chopin és Debussy ráadásával köszönte meg a forró tapsokat

### Elhalasztják az országos parasztkongresszust

A Független Kisgazda Párt a Magyar Parasztszövetséggel karöltve augusztus 18-án országos parasztkongresszust megtartását tervezte Budapestben. A parasztkongresszus nagyszabású mezőgazdasági kiállítások megtekintésével lett volna összekapcsolva. Tekintettel arra, hogy a kiállítás gépei külföldről még nem érkeztek meg, a rendezőség úgy határozott, hogy a parasztkongresszus időpontját elhalasztják. A kongresszust előreláthatólag szeptember első felében rendezik meg

**Elsőrendű kőpíto munka!** Javításokat és átdolgozásokat részlete is készítünk. SZABÓ JÓZSEF kőpíto mester, Szent Anna 10-12. (Városi bérház.)

### A KISGAZDA PÁRT HIREI

**A PÁRTVEZETŐSÉG** felhívja a tagokat, hogy tagdíjikat pontosan fizessék be a központban a hivatalos órák alatt.

### A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

**A LÁNYCSOPORT** csütörtökön délután 6 órakor tartja szokásos heti összejövetelét.

**A FÜGGETLEN IFJUSÁG DEBRECENI TAGJAINAK FIGYELMÉBE!** Az eddigi igazolványok érvényességének határidejét a vezetőség augusztus 12-én állapította meg. Ettől kezdve minden eddigi kiadott igazolvány érvénytelen. Az új igazolványok kiadása aug. 12-én kezdődik A—H-beli tagok részére.

**FELHÍVOM** a Független Ifjúság nádudvari szervezetének tagjait, hogy a vezetőség a kiadott igazolványok érvényességének határidejét augusztus 15-én állapította meg. Ettől kezdve minden régi igazolvány érvényét veszti.

**VASÁRNAP** délelőtt 10 órakor rendkívül vármegyei elnöki értekezlet. Megjelenés kötelező.

**IFJUSÁGI JELVÉNY** három forintért kapható.

### Balla Antal és Parragi György előadása Debrecenben

Debrecen társadalmi feszült érdeklődéssel várja azt a szokatlan nagyszabású kulturális és politikai megmozdulást, amit Balla Antal tájékoztatóügyi miniszter és Parragi György vasárnapi előadása jelent. A magyar közéletnek e két kitűnősége a Független Kisgazda Párt meghívására érkeznek Debrecenbe és vasárnap este 8 órakor az Arany Bika színházban tartanak előadást.

Ugy Balla Antal, mint Parragi György régi ismert nevek. Politikai szereplésüktől eltekintve mindketten régi harcosai a magyar újságírásnak. — Parragi György ezáltal először jön Debrecenbe és Debrecen polgársága nemcsak meleg szeretettel várja őt, hanem nagy érdeklődéssel tekint előadása elé. Parragi mint vidéki újságíró kezdte pályafutását, Sopronból került Budapestre, ahol a háború alatt a Magyar Nemzet hasábjain megjelent cikkei nap-nap után visszafajított lélegzettel várta a magyar közönség, amely tudta és érezte a szörnyű világháború tragikus végét. Parragi György bátor írásai öntötték bizalmat az újságolvasók tizeire. E bátor írások azonban tragédiát jelentettek szerzőjük számára, mert a németek és a nyilasok Parragi Györgyöt is elhurcolták és a kitűnő publicista a mauthauseni haláltáborban keserves hónapokat szenvedett át. Hazatérése után a választók lelkesedése küldte a parlamentbe, amelynek egyik oszlopos tagja, ezenkívül elnöke a Független Kisgazda Párt Országos Újságíró Csoportjának és nekünk újságíróknak különösen ünnep lesz, hogy a két kitűnő kollégát Debrecenben tudvözölhetjük és itt-léjük alkalmából a Független Kisgazda Párt debreceni Újságíró Csoportja is ünnepi közgyűlést tart.

A vasárnapi kultúrest iránt mely pont nyolc órakor kezdődik az Arany Bikában, szokatlan érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek kaphatók a hivatalos órák alatt a Független Kisgazda Párt helyiségében, valamint az Arany Bika szálló halljában.

### Augusztus 18-án iparos nagygyűlés lesz Debrecenben

Az ipartestület nagygyűlést rendez Debrecenben augusztus 18-án, amelyen az iparosság minden problémáját felvetik. A nagygyűlés rendezésével kapcsolatosan pénteken elnöki tanácsülés lesz 5 órakor, hétfőn 5 órakor pedig előjárósági ülés lesz.

## H I R E K

### A malmok őrleése körül

A debreceni és környékbeli malmok az utóbbi időben versenyre keltek egymással abban a tekintetben, hogy a vámörleléssel kapcsolatban minél fehérebb lisztet szolgáltatassanak az öröltető gazdáknak. Ez az eljárás mód természetesen nagy mértékben sérti az ország közgazdasági érdekeit, mivel így a búzát csupán 68—70 százalékban őrlik ki a kiváló minőségű liszt érdekében.

A Magyar Parasztszövetség debreceni szervezetének választmányja elmuitt ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel. Az értekezlet megállapította, hogy a bemutatott minta szerint jó minőségű, minden tekintetben megfelelő lisztet lehet kapni akkor is, ha a gabonát nem 68, hanem 78 százalékban őrlik ki a malmok. A Parasztszövetség ennek értelmében ragaszkodik a gazdák által vámörlelésre a malmokba adott gabona 78 százalékos kiőrléséhez. A Parasztszövetség ilyen értelemben már megállapodást is kötött a debreceni Hortobágy malommal és reméli, hogy a közgazdasági szempontból oly előnyös és nagyjelentőségű lépésben a többi debreceni és környéki malmok is követni fogják a Hortobágy malom példáját.

**Ügyeletes gyógyszerárak:** Megváltó, Plac utca 18. sz. Csokona, Mester u. 43.

**Nemzeti Bizottság** augusztus 9-én délelőtt 9 órakor a városháza I. em. 6. számú szobájában ülést tart. Elnök.

**Helyreállítja** a Péterfia utcai lakóházat a katonaság és a tüzelőanyag romelpületek anyaga is felhasználja erre a célra. A városi tanács ehhez hozzájárult.

**A gazdasági rendőrség őrleésbe vette Sipos Istvánt,** a Rendőri Egylet volt beszerzőjét, valamint dr. Kávassy Jenő ügyvédjelöltet, akik a rendőrség nevével visszaéltek. A két fent nevezett egyen szénügyben a egyik bányával tárgyalást folytatott a debreceni rendőrség nevében. Megállapodtak abban, hogy nyolc vagon szén kerül a bányára a debreceni rendőrség részére. A szállítások meg is kezdődtek és öt vagon szén be is futott a debreceni állomásra. A gazdasági rendőrség csak az ötödik vagon beérkezése után értesült a szélhámosaságról s természetesen Sipost és társát dr. Kávassyt azonnal letartóztatta, mivel a rendőrség nevével visszaéltek. Kihallgatásuk után átadják őket az ügyészségnek.

**Műlételet hajtottak végre Szabó Samun,** a Csokonai Színház népszerű komikusán. Szabó Samu a 101. Vöröskereszt hadikórházban operálta dr. Jáky Gyula egyetemi tanár és dr. Rátkó Ferenc orvagy, kórházparancsnok. A műtét kitűnően sikerült s az ezuttal „drámai szerepben” bemutatkozó Szabó Samut számosan keresték fel betegágyánál.

**A Magyar Parasztszövetség** debreceni szervezete felhívja tagjait, hogy az érkező hadifoglyok számára szánt adományait a Magyar Parasztszövetség debreceni szervezetén keresztül (Simonffy utca 1., II. emelet) juttassák el a hivatalos gyűjtőszervekhez. A Szövetség jelen utasítása a vidéki szervezetekre is vonatkozik.

**F. hó 8-án és 9-én 14—17 h-között az Apafai lőtér** az aknakereső szakasz robbantást hajt végre. Felhívom a város lakóinak figyelmét, hogy a fent jelzett időközben az Apafai lőtér környékén senki ne tartózkodjon, a lakóházak ablakait tartsák nyitva. Esetleges károkkért a honvéd kincstár felelősséget nem vállal. Honv. ker. parancsnokság.

**MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP** speciális égetett zománcozás különleges színekben is **RESZLER SÁNDOR** zománczó mester és műszerész műhelyében, Salótrom-utca 10. Évtizedes gyakorlat, izléses, szép munka. Hegesztés, javítás.

**A demokratikus szellemben** átalakult Magyar Fiúk Cserkész Szövetségének debreceni 739. sz. Arpád cserkészcsapata, valamint a csapókereti Huszár Gál törzs 76 tagja Mátrászentimrén újjáépítési munkatáborban van. A cserkészfiúk Kovács Lajos csapatparancsnok vezetésével kelték útra és a tábor három hétig tart, melynek kebelében napi 8 óráss újjáépítési munkálatokat végeznek a cserkészek a vasuti sínek építésénél.

**Lázár Ödön,** a Király Színház volt igazgatója meghalt Budapestben.

**Az új debreceni honvédek** kar szimfonikus zenekarának pénteki bemutató hangversenyét, mely a Petőfi moziban este 8 órával kezdettel lesz, nagy érdeklődés előzi meg. A honvédekzenekar eddigi nagyszerű szereplése után Debrecen város zenekedvelő közönsége szeretettel várja a népszerű honvédekzenekar hangversenyét. Vezényel Verőcei Ernő honvéd karnagy. A hangversenyre jegyek elővételben a Petőfi színház pentáránál válthatók.

**A Kereskedő Társulat** által fenntartott kereskedelmi iskolák felügyelő bizottságába a város 4 évre két tagot küldött ki Szendrey Sándor alpolgármester és Csillag Miklós tb. tanácsnok személyében.

**Végh Dezso helyettes polgármester** súlyos beteg, pihenésre van szüksége. Hosszabb betegsábadására megy, távolléte alatt az I. fokú közigazgatási hatóságot és a helyettes polgármester teendőit Szendrey Sándor alpolgármester látja el.

**A rendőrség elfogta Bóné József** 45 éves román katonaszökevényét, aki Macson, Balmazújvárosban és a tanyavilágban sorozatos betörései lopásokat követett el. Valóságos rettegetésben tartotta a debreceni környéki tanácsokat.

**Végh Lajos hajdúszobozló** szélességét őrizetbe vette a hajdúszobozló városi kapitányság, mert Végh szökött orosz katonákat rejtgetett.

**A Járás kapitányság politikai osztálya Nyírbátorban** Rozsnyák Lajost őrizetbe vette. Ellene az a vád, hogy a budapesti hídk felrobbantásánál tevékenyen részt vett, nyilas és német katona volt, a bevonulás előtt időkhben pedig zsidó üzleteket árukt ki.

**Elkészült a vádirat** Bácsi Sándor hajdúszobozló földművelő ellen, aki a közelmúltban a bőszőrményi piacon a demokráciára sértő kifejezést tett, szonkívil az oroszokat is sértegette. Népelénes és a demokrácia védelméről szóló törvény alapján folyik ellene az eljárás.

**Bagdi Antal felmentette a törvényszék.** Bagdi Antal, az ismert hőlyődrász, akit a borotvas gyilkosság miatt, amit az Arany János utcán követett el egy éve s 6 évre ítéltek a törvényszék, most más ügyből kifolyólag került a bíróság elé. Okirathamisítással és csalással vádolták egy rádióvetél kapcsán, amikor a vád szerint egy váltóra testvére aláírását hamisította volna. A törvényszék több tárgyalást tartott, írászakértőt is meghallgatott, majd dr. Fényes Jenő ügyvéd védőbeszéde után felmentette a vádak alól.

### GYÁSZROVAT

#### Kiss Gergely

Volt hentes mester 65 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a disztravataozóból, református egyházi szertartással. Gyászolják felesége, gyermekei, unokái, dédunokája, testvére és a kiadott rokonság.

#### Bencsik Zsuzsánna

6 hónapos korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a rom. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bátyos szülei, dr. Bencsik József máv. pályorvos felesége, veje dr. Haris Rózsavál, testvére Bencsik Rózsa, nagyapja Haris Béla és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Kandia u. 4-B. Gebauer temetkezési vállalat.

**Termelők! A Hajdúsági Áruszövetkezet Gabonaosztálya minden beszolgáltatás alá eső terményt átvesz a Hungária és Hortobágy malomban.**

